

《猪猪侠大电影 星际行动》亮相 广东电影推介会



本报讯 近日,由广东省电影局主办,广东省电影家协会、广东省电影行业协会共同协办,南方都市报、广东南都娱乐传媒股份有限公司承办的广东优秀电影观影推介会在广州塔金逸影城举办。本次活动推介的影片为粤产动画电影《猪猪侠大电影·星际行动》(以下简称《星际行动》),该片由广东咏声动漫股份有限公司、北京国影纵横电影发行有限公司出品,将于今年五一档全国上映。推介会上,《星际行动》导演李腾栋、

总制片人黄龙惊喜亮相,为观众解锁影片亮点,现场还有“咕咕乐队”演唱电影原声歌曲,打造一场电影与音乐交汇的视听盛宴。

《星际行动》延续了“猪猪侠”系列大电影温暖励志风格,聚焦“合作与团队”的主题,主要讲述了猪猪侠被宇宙入侵者占领,以猪猪侠为首的超星五灵侠逃离到地球寻找传说中的音符圣杯,为了实现目标,他们与追寻音乐梦想的人类女孩组建了功夫猪猪侠乐队,披荆斩棘获得音符圣

杯,成功解除星际危机的故事。

与以往猪猪侠系列大电影的讲述单人冒险故事不同,《星际行动》故事升级为组队作战,故事情节与人物设定更加丰富,团队中每个角色设定都有自己的成长线,同时加入人类女孩的角色设定,而且反派的角色呈现层次也更加丰富,不仅有所谓“坏”的一面,也有搞笑和喜怒无常的一面。导演李腾栋表示,《星际行动》最大的亮点是五灵侠的回归,电影中会出现很多观众熟悉的角色,比如超人强、菲菲,还有波比、娜娜,猪猪侠在带领团队作战的过程中,将要学习如何做

一个领袖。近日,在第十四届北京国际电影节举办的2024粤影之光·中国·广东电影产业推介会上,《星际行动》作为10部尚未公映的广东电影佳作之一亮相,展现了广东动画的实力。作为主创,影片总制片人黄龙说自己感到很荣幸,“猪猪侠是广东的一个老牌IP,受益于广东这片肥沃的创作土壤。广东的动画产业非常成熟,政府的扶持政策对IP孵化的帮助很大,因此,我们才有机会把内容越做越好,让猪猪侠成为一个从广东走向全国的IP。” (赛玥 林经武)

2024 爱奇艺世界·大会举行 龚宇:消费迎来拐点,要加强“一老一小”服务

本报讯 日前,以“同心协力 共创未来”为主题的爱奇艺世界·大会在京举办,共设9场论坛。爱奇艺创始人、首席执行官龚宇作主题发言时介绍,对“一老一小”两大群体的重视将贯穿爱奇艺今后产品设计、内容生产和服务的全流程。此外,爱奇艺还在世界大会上发布了超过300部2024-2025年最新内容片单,电影领域,《彷徨之刃》《一雪前耻》等29部爱奇艺出品新片将陆续与观众见面。

“一个中国人均GDP大于1万美金后,文化娱乐消费的增速将超过GDP的增速。中国人均GDP在2019年超过了1万美金,这是一个消费的拐点,给了我们更多的空间。”龚宇认为,在线娱乐行业能否抓住消费拐点带来的发展机遇,锁定下一阶段的持续增长,关键在于能否以开放的心态和积极的行动,拥抱来自行业内外的变化。这些变化包括:服务好人口结构变化中日益重要的“老”和“小”两大群体;拥抱生成式AI广泛应用带来的生产和服务升级;在内容创作领域回归对现实主义的关切,持续为广大用户提供高品质多样性的内容。

中国人口结构少子化、老龄化趋势正在逐步改变在线视频平台的用户构成。截至2023年底,中国60岁以上的老年人口规模已经超过2.9亿,到2033年这个数字将突破4亿,届时,老龄人口将占到中国总人口约四分之一。与此同时,家庭对于儿童



群体的精细化培育投入增加,预计带动0-15周岁群体消费需求的增长。

龚宇表示,对“一老一小”两大群体的重视将贯穿爱奇艺今后产品设计、内容生产和服务的全流程。爱奇艺正在加强App的适老化和无障碍优化,儿童业务也将进一步深化产业布局,拓展IP多业态开发的商业空间,通过奇果TV“少儿模式”和奇巴布App体验升级,为α世代的儿童和Z世代的父母做好服务。

在商业模式创新和空间拓展上,龚宇表示,随着中国经济的发展和科技的创新,爱奇艺将着力拓展内容衍生业务和海外市场,探索在传统的广告和会员业务以外新的增长曲线。此外,他呼吁与各界建立起最广泛的

共识,在包括版权保护等行业问题上实现最广泛的合作,并在行业生态上优化合作,实现共同富裕。

科技发展,特别是生成式AI的迅猛发展也将为行业带来积极变化。龚宇认为,通常而言,整个社会会高估创新的短期影响,而低估它的长期影响。所以,面对生成式AI带来的冲击,麻木和恐慌都是不对的,正确的态度是应该思考在未来三到五年,行业会因此发生哪些变化。作为行业内最早全方位拥抱AI变革的平台,目前,爱奇艺已将生成式AI应用在创作的各个环节,打造以创作者为核心的AI能力矩阵,以期大幅提升行业的影视工业化水平。

在此次大会上,爱奇艺发布了主打“大文学家创作给大家”的“大家剧场”和描绘普通人,主打新审美、新视听、精品短剧集的“微尘剧场”。其中,微尘剧场的重磅作品之一《我的阿勒泰》关注民族文化交融,以高品质艺术水准刻画民族之美、环境之美、心灵之美,成功入围第7届戛纳电视节最佳长剧集竞赛单元,并将于近期播出。

此外,爱奇艺还在世界大会上发布了超过300部2024-2025年最新内容片单,涵盖剧集、综艺、纪录片、电影、动漫、儿童体育赛事、娱乐多产业等全领域。电影领域,《彷徨之刃》《一雪前耻》等29部爱奇艺出品的新片将陆续与观众见面。

(杜思梦)

第四届新时代电视节斑彩螺奖揭晓 斯琴高娃、陈建斌斩获最佳男女主角荣誉



斯琴高娃(中)

本报讯 近日,第四届新时代国际电视节斑彩螺奖上汽大众途观L Pro之夜颁奖典礼在澳门举行,现场揭晓各项荣誉。《狂飙》荣获最佳剧集,陈建斌凭《尘封十三载》荣膺最佳男主角,斯琴高娃凭《父亲的草原母亲的河》斩获最佳女主角。刘新凭《熟年》获最佳导演,康洪雷凭《父亲的草原

母亲的河》获最佳编剧,潘虹凭《温暖的甜蜜的》摘得最佳女配角,张坚伟凭《狂飙》拿下最佳男配角,杨晓培凭《好事成双》获最佳制片人,高满堂荣获终身成就奖。

在最佳女主角的竞争中,74岁的斯琴高娃凭借在电视剧《父亲的草原母亲的河》中扮演坚毅包容的草原母

亲诺尔吉玛斩获这一荣誉。斯琴高娃领奖时说:“艺无止境。我还需要更多的努力来丰富自己,不能这样停止不前。”随后她邀请现场与她合作过的演员上台与她合影,掀起颁奖典礼的一个小高潮。康洪雷凭借《父亲的草原母亲的河》斩获最佳编剧荣誉,康洪雷发表获奖感言时说:“轻轻牵手,记忆浮现,梦里常出现故乡的云,母亲清晰的背影,仿佛就在眼前。《父亲的草原母亲的河》是我用心、用半辈子写的一个民族团结的故事。剧中更多地表现了我们的母亲,她们像大地一样支撑着儿女们向前、向前。”

第四届新时代国际电视节斑彩螺奖评选范围是2023年1月1日至2024年1月31日在海峡两岸及香港、澳门主流电视台和视频网站播出的华语剧集。高希希担任评委会主席,梁振华、高雄杰、侯勇、陈刚、孙维民、倪虹洁、田海蓉担任专家评委。

(杜思梦)

2024年第17周农村电影市场点评

农村流动数字电影市场(2024年4月19日-2024年4月25日):



回传放映数据提升显著。

故事片订购方面,《唐知县放粮》《单娘》《卷席筒》《小娃娃中部》等戏曲片订购成绩亮眼。同时,聚焦未成年人法治教育工作的剧情片《决不言弃》跻身故事片排行榜前三。该片改编自山东省栖霞市人民检察院真实案件,讲述了家境贫困的高中生活何晓鸣将同学打成轻伤,在受害人强烈要求追究其刑事责任和经济责任的情况下,办案检察官伸出援助之手,将陷入绝望之中的何晓鸣挽救回来的故事。

科教片订购方面,《防患未然之家庭防火》《楼房逃生常识》《防患未然之山林防火》等火灾预防避险题材科教片受到较多关注,为基层群众普及了常见的火灾隐患、火灾逃生方法和逃生注意事项,为各地开展消防安全宣传教育活动提供了有力支撑。

主题活动异彩纷呈 光影力量浸润心田

近日,江西、内蒙古、北京等地开展了丰富多彩的主题放映活动,将金融、国防、历史等知识送去基层,以生动的视听语言推动知识“入脑”“入心”“入行”。

在金融安全方面,江西省地方金融管理局联合江西省电影局在南昌举办防范非法集资电影“轻骑下基层”活动启动仪式。在场人员共同观看了科教片《欲望陷阱—远离非法集资的诱惑》,并就防范非法集资知识开展互动问答。本次活动面向全省农村、新时代文明实践中心(所、站)、学校开展,预计放映26万余场,覆盖2800万人次,有力增强全民金融安全意识。

在国防教育方面,内蒙古呼伦贝尔农村牧区数字电影院线公司联合海拉尔区呼伦小学举办“心系国防 共筑和谐家园——国防教育电影课进校园”启动仪式。活动将2022年起开展的“每周一节电影思政课”内容拓展延伸,在每月增设一节“国防教育电影课”,引导学生从小

树立“国家安全人人有责”的理念。

在红色文化方面,北京延庆区文化馆联合大庄科乡文体中心开展“世界读书日 公益电影放映活动”。百姓们通过红色电影《红星闪闪》了解了革命年代儿童团员们的故事,在春耕劳作之余丰富了精神文化生活,从革命历史故事中收获温暖与感动。

《熊出没·逆转时空》 登陆农村电影市场

近期,春节档新片《熊出没·逆转时空》登陆国家电影数字节目交易平台。影片讲述了光头强偶然得到机会来到大都市,成为“打工仔”。但他的离开却使得昔日伙伴们遭遇危机。为了拯救熊大熊二,光头强穿越时空开启了冒险之旅。该片是《熊出没》系列的第10部院线大电影,也是该系列的十周年纪念之作,影片票房达19.89亿元,位列中国动画电影票房榜第2名。影片延续了该系列的“合家欢”风格。充满科幻喜剧元素的情节、台词、画风深受孩子与家长的喜爱,欢迎各大院线订购。

科教片方面,《女性健康之体检必修课》《女性健康之科学备孕》《女性健康之孕期产检攻略》《女性健康之产后抑郁应对指南》《女性健康之优雅度过更年期》《女性健康之骨质疏松的防治》系列影片关注女性各个生理阶段的健康问题,全方位地提供了相应的心理及身体症状的应对方法,为女性健康保驾护航。

同时,《食品科学的奇妙世界之食醋》《食品科学的奇妙世界之食用油》《食品科学的奇妙世界之食盐》《食品科学的奇妙世界之面粉》系列影片也于近期登陆平台,以人们日常生活中常见的食物为切入点,回应了基层群众对食品安全与营养健康的关注。

(电影数字节目管理中心 田晴)



江西省防范非法集资电影 “轻骑下基层”活动启动仪式

主办单位:江西省地方金融管理局 江西省电影局
承办单位:江西省农村牧区数字电影院线有限公司